
административное правонарушение и наказывается штрафом в размере до 37,000€.

Литература:

1. Spam[электронный ресурс] // www.wikipedia.org (перевод)
2. Braver v. Newport Internet Marketing Corporation et al — *U.S. District Court — Western District of Oklahoma (Oklahoma City)*, 2005-02-22

МОДЕРНИЗАЦИЯ РОССИИ. СЛЕДУЮЩИЙ ОГРОМНЫЙ СКАЧОК ВПЕРЕД?

***А.В. Винокуров, 2 курс, факультет трансферных специальностей
Научный руководитель – к.п.н., старший преподаватель Е.О. Ускова
ФГОУ ВПО «Ульяновский государственный университет»***

Перевод статьи «Modernizing Russia. Another Great Leap Forward?»

Необходимость модернизации трудно оспорить. Но это, возможно, не совсем то, что нужно России.

Модернизация стала лозунгом, предложенным президентом России Дмитрием Медведевым, в статье, вышедшей в сентябре прошлого года под названием «Россия, вперед!», опубликованной на либеральном веб-сайте. «Должны ли мы и дальше тащить в наше будущее примитивную сырьевую экономику и хроническую коррупцию?» – риторический вопрос, заданный Дмитрием Медведевым. Признавая огромное множество проблем, от экономической слабости до алкоголизма, он нарисовал картину России с атомными космическими кораблями и суперкомпьютерами. Если Россию удастся модернизировать, то она может снова стать мировым лидером.

Дискуссии среди элиты сфокусировали свое внимание на различных путях модернизации, но не подвергли сомнению саму ее цель. Кремль выдвинул свою собственную программу.

Либеральные критики считают, что модернизация в России невозможна без политической либерализации и институционального изменения.

Все же опыт рестройки Горбачева, – который начался с разговора о технологическом обновлении, но закончился крахом советской власти, – убедил Кремль определить модернизацию строго в технологических рамках. «Консолидированная государственная власть в России — это единственный инструмент модернизации. И смею вас уверить, что только он приемлем», сказал Сурков газете «Ведомости».

Идея, что нисходящая модернизация – единственный выбор, доступный для России, все еще доминирует над умами правителей страны.

«Мы отстали от передовых стран примерно на 50–100 лет. И мы должны догнать их за десять лет... Это требует наличия партии, достаточно сплоченной и единой для того, чтобы направить все усилия в одно русло», – писал Сталин в 1931.

В 1980-е техническая интеллигенция – это именно тот класс образованных людей, обладающих большей свободой и лучшим питанием, чем остальная часть страны, но все еще скудно оплачиваемый и не имеющий возможности выехать за границу, который стал основой перестройки. Но этот класс был также поражен рыночными реформами 1990-ых.

«Они (техническая интеллигенция) помогли нам в 1991, но большинство из них не извлекло ничего из наших реформ», – признает Анатолий Чубайс. «В тот момент, когда они станут частью российской экономики, они станут частью российской политической жизнью». С целью модернизировать Россию, заявляет Чубайс, политическая модернизация желательна, но не является важнейшим фактором. Зорин же подчеркивает, что такой тип социальных технологий – это ключ к пониманию сегодняшних проблем.

В инновационной экономике сегодня, намного сложнее говорить о том, что следует изобретать.

Егор Гайдар, реформатор и давний друг Чубайса, разъяснил затруднительное положение России в книге, изданной незадолго до своей смерти в прошлом декабре.

Ясно, что ни коррумпированная бюрократия, ни службы безопасности не способствуют модернизации. Ходорковский писал о том, что является необходимым для модернизации: “целый социальный класс – полностью «оперенный» класс модернизации, который рассматривает ее (модернизацию) как проблему выживания и реализации в их собственной стране”.

Гайдар утверждал, что если бы модернизация страны была реальным приоритетом, то государство должно было бы очистить социально-экономическое пространство для развития общества, которое бы в свою очередь означало прекращение рейдерских набегов на фирмы и концентрацию внимания на его ключевых задачах: образовании, здравоохранении и помощи бедным.

Модернизация, в лучшем случае, – это прикрытие для того, чтобы сохранить статус-кво, а, в худшем, – способ выкачивать больше общественных денег.

Тем не менее, теперь беспрецедентное общественное обсуждение началось по поводу того, какими должны быть приоритеты страны. Именно эти дебаты побудили Институт Современного Развития, «мозговой центр» близкий к Медведеву, издать эссе, призывающее к восстановлению региональных выборов, уважению к конституции и устранению государственных компаний и федеральной тайной полиции.

Дебаты также показали большое недовольство существующей политической системой среди деловой элиты. Без надлежащей политической конкуренции Россия обречена на потерю своих ресурсов и отсутствие модернизации.

Учиться жить, как постимперское государство соответственно его значению, а не его амбициям, показывать больше заботы о человеческой жизни и достоинстве, более важны для обновления России, чем победа в геополитических гонках.

Литература:

1. Медведев Д.А. «Россия, вперед!». [электронный ресурс] //kremlin.ru/news/5413 (дата обращения: 23.03.2010)

2. Сталин И.В. Собрание сочинений в 16 томах. Том 13. Глава 18. [электронный ресурс]//www.iosif-stalin.su/pages/13/18 (дата обращения: 23.03.2010)

3. Сурков Владислав. «Чудо возможно». [электронный ресурс] // vedomosti.ru/newspaper/article/2010/02/15/225543 (дата обращения: 23.03.2010)

ТЕНЕВАЯ ЭКОНОМИКА США

*А. Вирясова, М. Герасимова, 2 курс, экономический факультет
Научный руководитель – преподаватель В.А. Коломийцева
ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»*

Перевод статьи Y. Eilat, C. Zinnes.- «The Shadow Economy in transition countries: friend or foe? A policy perspective »

«Теневая экономика может относиться как к законной деятельности, на пример, часто встречается в строительстве и сфере услуг, где пожалел и не уплатил налоги, и незаконные действия, такие как торговля наркотиками и проституция». В современных обществах теневая экономика охватывает широкий круг мероприятий. Как правило, меньше в странах, где экономические свободы больше, и становится все больше в тех областях, где коррупция, постановления или правовые монополии ограничивают хозяйственную деятельность в различных товарах, услугах или торговых группах.

К теневой экономике относится незаконная торговля наркотиками, которая функционирует аналогично другим теневым рынкам. Различные наркокартели специализируются на отдельных процессах, состоящих в целой цепи поставок, нередко локализованы для максимального повышения эффективности производства и минимизации ущерба, причиненного правоохранительными органами. Картели обычно различаются по размеру, последовательности и организации. Цепь варьируется от мелких уличных дилеров до многонациональных империй, которые могут соперничать с правительством в размерах. Правительство США по проблеме употребления наркотиков и здравоохранения (NSDUH) сообщило, что более 800000 подросткам в возрасте 12-17 лет были незаконно проданы наркотики. Центрами США по контролю над заболеваниями и профилактики (CDC) было проведено обследование поведения молодежи и они сообщили, что 25,4% студентам были предложены, проданы незаконно наркотики прямо на территории школы. На улицах США цена за грамм героина, как правило, в 8 - 10 раз выше, чем на грамм кокаина. В Европе (за исключением стран транзита, Португалия и Нидерланды), на улице грамм героина, который обычно составляет 0,7 - 0,8 грамм коричневого порошка, если порошок состоит на базе героина от 5-10%, реже до 20%, цена может колебаться между 30 и 70 евро, цена чистого героина за грамм от 300 до 2000 евро.

Алкоголь

В некоторых районах мира, особенно на территории Аравийского полуострова, торговля алкоголем строго запрещена. Например, в Пакистане запрещена торговля из-за многочисленного мусульманского населения. Аналогичным